

**Отзыв научного руководителя**  
**о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук**  
**Ма-Ван-дэ Василине Денисовне**

Ма-Ван-дэ Василина Денисовна в 2018 году с отличием окончила лечебный факультет ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России. С 01.09.2018 г. по 26.06.2020 г. обучалась в клинической ординатуре по специальности «Терапия» на базе кафедры факультетской терапии Читинской государственной медицинской академии. С 2019 г. по 2022 г. В.Д. Ма-Ван-дэ работала врачом терапевтом в терапевтическом отделении и медицинском информационно-статистическом отделе ГУЗ «Городская клиническая больница №1» г. Читы, с 2020 года по настоящее время является ассистентом кафедры факультетской терапии Читинской государственной медицинской академии. В 2019 г. прошла переподготовку по специальности «Функциональная диагностика», с 2022 г. по настоящее время работает врачом функциональной диагностики в ГУЗ «Городская клиническая больница №1» г. Чита.

За время работы В.Д. Ма-Ван-дэ основательно проработала литературные источники, проанализировав данные об эпидемиологии новой коронавирусной инфекции (COVID-19), ее распространенности, клинических, национальных особенностях. Изучена взаимосвязь некоторых клинических и лабораторных параметров с тяжестью течения пневмоний при новой коронавирусной инфекции.

Результаты исследований представлены в виде кандидатской диссертации «Некоторые клинические особенности и прогнозирование тяжелого течения пневмоний при новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

Основные положения работы широко опубликованы в центральной и местной печати. В.Д. Ма-Ван-дэ является автором 10 печатных работ по теме диссертации, из них 4 опубликованы в ведущих научных рецензируемых журналах, определенных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации на соискание ученой степени кандидата наук, 1 из которых цитируется в международных реферативных базах данных и систем цитирования, получено 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Результаты исследований, полученные В.Д. Ма-Ван-дэ, используются при проведении практических занятий и чтении лекций на кафедрах факультетской терапии, поликлинической терапии с курсом медицинской реабилитации, кафедре внутренних болезней педиатрического и стоматологического факультетов ФГБОУ ВО «Читинская

государственная медицинская академия» Минздрава России; в лечебной работе терапевтического отделения ГУЗ «Городская клиническая больница №1» г. Читы.

При выполнении данной диссертации В.Д. Ма-Ван-дэ зарекомендовала себя хорошим специалистом, который серьезно относится к решению поставленных научных задач, в общении вежлива, тактична, ответственно относится к выполнению своих обязанностей.

Диссертация «Некоторые клинические особенности и прогнозирование тяжелого течения пневмоний при новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» является результатом законченного, выполненного на современном уровне научного исследования, и может быть представлена в диссертационный совет на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

«28» июня 2024г.

Научный руководитель:  
заведующий кафедрой факультетской  
терапии ФГБОУ ВО «Читинская государственная  
медицинская академия» Минздрава России,  
д.м.н., профессор

Подпись доктора медицинских наук,  
профессора Д.Н. Зайцева заверяю:  
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «Читинская  
государственная медицинская академия»  
Минздрава России



Зайцев Д.Н.

Коржова Т. А.